
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 
(Do Sr. Chico Alencar) 

 
 

 
 
 
 
 
Solicita ao Ministro-Chefe da Casa 
Civil, Eliseu Padilha, informações no 
âmbito da Secretaria Especial de 
Comunicação Social. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 Solicito a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição 

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, que, após consulta 

à Mesa, sejam solicitadas ao Ministro-Chefe da Casa Civil, Eliseu Padilha, as 

seguintes informações: 

 

 Considerando a importância de seguirmos os preceitos elencados pela 

Constituição Federal, em seu artigo 37, no que tange à principiologia da 

Administração Pública, em especial a moralidade e a publicidade, indagamos: 

 

 

1) No dia 29 de dezembro de 2016, o Jornal Folha de São Paulo publicou 

uma página inteira de publicidade do Governo Federal no caderno 

poder, p. A9, divulgando os feitos do Executivo desde que o Vice-

Presidente, Michel Temer, assumiu provisoriamente o governo, em 

abril de 2016 até a supracitada data. Perguntamos: 

 

 



a) Quanto foi gasto com essa publicidade em específico do dia 29 de 
dezembro, no jornal Folha de São Paulo? 

b) Quanto foi gasto pelo governo federal em verbas de publicidade desde 
abril? 

c) Quais foram os meios utilizados para estas publicidades? 
d) Quais foram os jornais que mais receberam verba federal para fins 

publicitários? 
e) Quais foram as revistas que mais receberam verba federal para fins 

publicitários? 
f) Quais foram os canais de TV que mais receberam verba federal para fins 

publicitários? 
g) Quanto tinha sido gasto pelo governo federal em publicidade de 1/1/2015 

até 17/04/2016? 
h) Todas as atividades publicitárias para promover o atual governo foram 

desempenhadas pela Presidência da República? Se não, quais foram os 
órgãos que utilizaram verbas próprias para promover o governo? Quanto 
gastaram?  

 
 

JUSTIFICAÇÃO 

 

 O presente Requerimento vem se somar aos esforços da sociedade para 

que o poder instituído preste informações e seja transparente em suas escolhas. 

Os processos traumáticos pelos quais passamos exigem mudança drástica de 

conduta. É necessário à legitimidade de qualquer governo, numa democracia, a 

exposição de seus valores e suas reais preocupações ao tomar decisões. Com o 

fito de expandir essas oportunidades e fortalecer o papel da Casa Legislativa na 

fiscalização democrática, pedimos tais esclarecimentos. 

Nestes termos, requer o encaminhamento.  

Brasília, 14 de fevereiro de 2017. 

 

 
Deputado CHICO ALENCAR 

PSOL/RJ 
 


